

## **Posudek na diplomovou práci JANA JAKUBÍČKA „Didaktický postup nácviku základních dovedností ve střelbě z pistole v moderním pětiboji“.**

Diplomová práce (dále DP) má rozsah 79 stran textu včetně obrázků a tabulek a 6 příloh. Podstata tématu vychází z teorie sportovního tréninku a využívá poznatků z teorie řízení. Na základě charakteristiky sportovního odvětví a analýzy sportovního výkonu ve sportovním víceboji – moderním pětiboji (dále MP) zpracovává DP problematiku vlivu jedné z disciplín MP – střelby z pistole na celkovou výkonnost v MP a dále problematiku nácviku a zdokonalování střelby v prostředí MP. Jedná se o originální práci, protože diplomant sám patří do špičky ČR v MP. Autenticita, objektivnost provedených analýz a hodnocení dotazníkového šetření včetně návrhů didaktických postupů je tak prohloubena o zkušenosti diplomanta jako špičkového závodníka.

Teoretická část vychází ze současných literárních zdrojů, přehledně zpracovává charakteristiku moderního pětiboje. Jak obecně tak specificky popisuje vybrané oblasti faktorů sportovního výkonu a sportovního tréninku. Disciplíně střelbě z pistole v MP je věnována celá kapitola. Způsob zpracování teoretických východisek je na odpovídající úrovni a stal se dobrým základem pro propojení poznatků směřujících k realizaci cílů a úkolů stanovených v DP.

Cíle a úkoly DP – vypracování návrhu metodických řad pro nácvik jednotlivých základních dovedností střelby z pistole v MP pro úplné začátečníky až pokročilé – byly splněny.

Hlavní část je rozdělena v podstatě na dvě oblasti kde v první se diplomant zaměřil na vypracování dotazníku, zpracování a analýzu dat z řízených rozhovorů v oblasti pořadí cvičení při nácviku střelby a ve druhé oblasti se zaměřil na vypracování souhrnu střeleckých cvičení v MP a především na vypracování vlastního návrhu postupu nácviku střelby.

Diskuse k uvedeným výsledkům vystihuje podstatné problémy a naznačuje výhledy, které je třeba řešit v dalším období.


Poznatky, které diplomant formuloval především při tvorbě metodiky nácviku střelby dávají základní představu o možnostech jejich využití v tréninku začínajících i výkonnostních pětibojařů.

Lze konstatovat, že diplomant pracoval samostatně, tvořivě a prokázal schopnost odborně pracovat. Obsahová a formální stránka DP (drobné stylistické a jiné chyby doporučuji opravit) splňuje kritéria kladená na odborné práce tohoto druhu. DP lze považovat za přínosnou nejen z hlediska dalšího využití poznatků při tréninku v MP, ale i reálného přiblížení problematice nácviku a zdokonalování střelby z pistole pro širší spektrum trenérů i sportovců. DP lze po drobných úpravách poskytnout jako metodický materiál pro Český svaz moderního pětiboje.

V závislosti na obhajobě navrhuji klasifikaci

**„velmi dobře - výborně“.**

V Praze, 17. 9. 2008

  
PaedDr. J. Horčic, Ph.D.  
LSM - UK FTVS